



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№213 (24505)

Среда, 9 ноября

2016 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ЮРИЙ КОКОВ ВЗЯЛ НА ЛИЧНЫЙ КОНТРОЛЬ РАССЛЕДОВАНИЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ В С. ЗАУКОВО БАКСАНСКОГО РАЙОНА, ПОВЛЕКШЕГО ГИБЕЛЬ ШЕСТИ ЧЕЛОВЕК

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков контролирует расследование ДТП на трассе «Проходный – Азду» в с. Зауково Баксанского района, в результате которого погибли шесть человек. Одна женщина 1986 года рождения в тяжёлом состоянии находится в больнице.

По имеющимся данным, около 8.30 утра «Мерседес» столкнулся с

двигавшейся в том же направлении «Ладой Калиной», которую после удара вынесло на обочину.

Ю.А. Кокков выразил глубокие соболезнования родным и близким погибших и высказался за тщательный и всесторонний анализ причин произошедшего.

Соб. инф.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ С ГЛАВОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ЮРИЕМ КОКОВЫМ

18 НОЯБРЯ В 17.00 НА КАНАЛЕ «РОССИЯ-1» (КБР)

Вопросы и видеобращения можно направлять по электронному адресу:

press-glava@kbr.ru

и по телефону: 8(8662) 40-76-19, 8 (8662) 40-43-07 с 9.00 до 18.00.

ЮРИЙ КОКОВ ПОРУЧИЛ ПРОВЕРИТЬ ИСПРАВНОСТЬ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ

В Кабардино-Балкарии проверяют соблюдение правил эксплуатации газовых установок и объектов газотранспортной системы на всей территории республики.

Такая задача поставлена Главой КБР Юрием Кокковым в связи с участвовавшими случаями взрывов бытового газа с тяжёлыми последствиями в ряде регионов страны и произошедшим взрывом газовой трубы в частном домовладении г. Прохладного. Причиной стала утечка бытового газа. Жерты и пострадавших нет, но разрушена часть здания, повреждена кровля.

Правительству КБР предложено в максимально короткие сроки принять специальные меры по усилению контроля за состоянием газового оборудования в жилых домах, повысить требования к организациям, осуществляющим его обслуживание. Для решения оперативных

вопросов создана рабочая группа из числа руководителей профильных министерств и ведомств. Даны поручения по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в пострадавшем домовладении, оказанию всесторонней помощи проживавшим в нём людям.

Соб. инф.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

МОЛОДЫЕ ПРАВОВЕДЫ ПОБЫВАЛИ В ПАРЛАМЕНТЕ КБР

В рамках проекта «Государственный час» депутаты Парламента КБР продолжают встречи с учащимися различных образовательных учреждений республики. На этот раз председатель комитета Парламента КБР по законности и правопорядку Михаил Кривоков встретился с учениками школы молодого правоведа «Академия права» детской академии творчества «Солнечный город».



Михаил Кривоков рассказал ребятам об истории развития парламентаризма в КБР, о законодательном процессе, пояснил им, в чём заключается работа депутатского корпуса, более подробно остановился на полномочиях возглавляемого им комитета. Особое внимание в разговоре было уделено работе с обращениями граждан, функциям парламентских комитетов. Молодые люди узнали, что, помимо разработки и принятия республиканских законов, высший законодательный орган КБР ведёт парламентский контроль, занимается оценкой социально-экономической эффективности действия принятых законов.

На встрече ребята активно задавали вопросы, и открытый заинтересованный диалог сложился. Ребята интересовались, как заниматься общественной деятельностью, в каком возрасте и каким образом можно баллотироваться

в депутаты Парламента КБР и как осуществляется взаимодействие между парламентскими партиями. По всем прозвучавшим вопросам ученики получили исчерпывающие ответы.

От имени инициатора педагог дополнительного образования Жанна Бажикова поблагодарила Михаила Кривокова за познавательную встречу и продуктивный разговор. Отметила, что для ребят встреча носила вводный, ознакомительный характер, и выразила надежду на новые встречи с представителями законодательного органа республики.

Школьникам устроили экскурсию по зданию Парламента, которая дала им более конкретное представление о работе парламентариев.

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Хазраила Аюбекова

ЭХО ВОЙНЫ

МЕДАЛЬ СОЛДАТА

Работая в архивах, изучая в военкомате дела с извещениями на погибших и пропавших без вести солдат и офицеров, мы обратили внимание на сведения о Хажимеле Казанове, который, судя по «похоронке» с искажёнными данными, был убит за несколько месяцев до Дня Победы. Оказалось, фронтовик действительно героем войны.

Хажимел Алиханович Казанов родился в 1908 году в селе Верхний Куркужин Кубинского (сейчас Баксанского) района, рано потерял родителей. С сестрой Жанной Азиковой растит дочь Фатимат, до войны работал на колхозе селения Кичмапка. Хажимела Казанова призвали в армию 20 февраля 1942 года. Как и миллионы советских солдат, Хажимел Алиханович пережил ужасы отступления, окружения, кровопролитных боёв и плен. Согласно донесению №26188 от 30 сентября 1942 года о безвозвратных потерях по 60-й стрелковой дивизии красноармеец Х.А. Казанов попал в плен и находился с 1 июля по 1 сентября 1942 года. Но это не только не сломило солдата, а, наоборот, наполнило его яростью к врагу. После освобождения он совершил подвиг, за который был представлен к награде.

Согласно информации из донесения №3118 от 15 марта 1945 года о безвозвратных потерях 91-й гвардейской дивизии гвардии рядовой Хажимел Казанов был убит 27 января 1945 года, похоронен в местечке Гроссепель Восточной Пруссии и перезахоронен в братской могиле у шоссе в деревне Туртуканово Польского района Калининградской области. «Похоронкой» не получила обществу о том, что её муж за месяц до гибели был награждён медалью «За отвагу».

Разыскать наследницу фронтовика нам помог Гали Бекоев. Долгий поиск привёл в селение Малка, где живёт Фатимат Хажимелевна Токмакова. Ей уже за восемьдесят, она помнит отца только по фотографии. Когда Хажимела Алихановича призвали на войну, ей было всего шесть лет. В



Хажимел Алиханович Казанов, гвардии рядовой (1908 – 27.01.1945)

семейном архиве Фатимат Хажимелевны, к сожалению, осталась только одна фотография отца. О военной судьбе Хажимела Алихановича и его боевой награде она ничего не знала. Этот поиск завершился удачно. Спустя 72 года удостоенные к медали «За отвагу» передали дочери героя.

Ахмед НАХУШЕВ, главный государственный налоговый инспектор, Диана НАХУШЕВА, студентка КБГУ

Два представителя КБР поборются за выход в финал конкурса «Синяя птица»

Солист образцового детского ансамбля национального танца «Звёздочка» Марат Авазов (с.п. Нартан) и ученица 6-го класса школы села Жанхотекое Лейла Джаппуева прошли отбор на всероссийский телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица».

13 ноября в 18.00 на канале «Россия 1» 13 ноября в федеральной эфире дебютирует Лейла Джаппуева. Школьница из с.п. Жанхотекое в этом году уже добивалась успеха: вошла в десятку финалистов международного конкурса чтецов «Живая классика». В конкурсе «Синяя птица» юная артистка выступит в номинации «Актёрское мастерство».

20 ноября в номинации «Оригинальный жанр» на конкурную сцену выйдет одиннадцатилетний Марат Авазов. Он предстанет на суд жюри один из самых сложных номеров в репертуаре

профессиональных хореографических ансамблей – «Танец с кинжалами». Мастерство юных талантов будут оценивать художественные руководители «Вивальди-оркестра» Светлана Безродная, ректор Академии русского балета имени Вагановой Николай Шкваридзе, исполнитель русских романсов Олег Погудин, пианист-виртуоз Денис Мацуев.

Наравне с жюри определять победителей будут и телезрители: на официальном портале конкурса rsta.tv будет открыто интернет-голосование. Финал ФУП ВГТРК ГТРК «Кабардино-Балкария»

ФОРУМ



МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЖЕНЩИН

В Нальчике состоялся общероссийский женский бизнес-форум «Роль деловой женщины в социально-экономическом развитии региона». В нём приняли участие женщины, занимающиеся бизнесом, политикой, научной, общественной деятельностью, достигшие определённых результатов в сфере экономики, предпринимательства, культуры, права, образования, искусства.

Успешные представительницы женского делового сообщества из регионов Российской Федерации в рамках культурной программы посетили Черекский район. Делегация принимали первый заместитель главы администрации района Артур Глазев и начальник управления делами и организационной работы Харун Басиев. Возложили цветы к мемориалу памяти погибших воинов, делегация направились к Голубым озерам дегазировать экологически чистую и вкуснейшую балкарскую национальную кухню. Затем гости любовались красотами лесных Черекского ущелья, посетили оздоравливающий термальный источник в Аугигере.

В рамках мастер-класса участникам форума презентовали реализуемые инвестиционные проекты Черекского района. Директор предприятия «Базальт-1» Ахмет Дадляев представил проект «Единый комплекс «Базальт». Это концепция создания кластера по добыче и переработке сырья для производства непрерывного базальтового волокна. Директор предприятия «Белта» Руслан Бабугов представил проект экологически безопасного производства бентонитового порошка для буровых растворов.

Залина БОЗИЕВА, пресс-служба Черекской районной администрации

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 14... + 18. Ночью: + 8... + 11. Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 10 НОЯБРЯ

Курс обмена валют на 9 ноября 2016 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	62.10 65.10
EUR/RUB	68.80 71.80

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

СОЦИУМ

ДЕТСКИЙ ОМБУДСМЕН ПРОВЕЛА ПРИЁМ ГРАЖДАН В ЧЕГЕМСКОМ РАЙОНЕ

Уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Огузова с инспекционной проверкой посетила Чегемский район.



Светлана Огузова встретила с и.о. главы администрации Чегемского района Артуром Текушера...

Детский омбудсмен побывала в школе №1 г.п. Чегем, где ознакомилась с условиями обучения школьников...

Огузова провела встречу с педагогическим коллективом школы. В беседе были затронуты вопросы, касающиеся ин-

формационной безопасности, правового просвещения учащихся, системы трудового воспитания...

Сиротам, льгот и пособий детям-инвалидам, предоставления бесплатного питания в школе и путевок для оздоровления...

правам ребёнка по совершенствованию работы и соблюдению прав и законных интересов маленьких граждан...

ИТОГИ

ВСЕ ТЕНДЕНЦИИ ПОД КОНТРОЛЕМ

На оперативном совещании в прокуратуре республики обсудили работу по надзору за процессуальной деятельностью СУ СК РФ по КБР. Характеризуя её итоги, участники совещания указывали на сохранившиеся тенденции снижения количества находящихся в производстве СУ СК РФ по КБР уголовных дел...

Из 336 уголовных дел, поступивших от следователей в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения и направления в суд, 8 (7) возвращены для дополнительного расследования...

На совещании подчёркивалось остающаяся актуальной негативная тенденция случаев нарушения сроков судопроизводства по отдельным уголовным делам и материалам процессуальных проверок...

28 должностных лиц СУ СК РФ по КБР. Прокуроры отменили 32 незаконных постановления о прекращении уголовного преследования...

При анализе итогов процессуальной деятельности следственных отделов по Нальчику, Черкесскому, Чегемскому районам и Урванскому МРПО прокурорам поручено работать в направлении снижения негативных тенденций их деятельности...

Ляна КЕШ

ОБЕСПЕЧЕНЫ ПРОЦЕССУАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Отдел прокуратуры республики по надзору за уголовно-процессуальной деятельностью органов внутренних дел и службы судебных приставов подвёл итоги работы за третий квартал.

Заместитель прокурора КБР Артур Махов, курирующий эту сферу деятельности, отметил, что мерами прокурорского надзора защищены процессуальные гарантии участников уголовного судопроизводства...

На совещании были рассмотрены вопросы, связанные с акцентом в усилении определенных инициатив, указано на необходимость выработки дополнительных мер способных повысить эффективность труда и упущений в деятельности отдела.

На совещании были рассмотрены вопросы, связанные с акцентом в усилении определенных инициатив, указано на необходимость выработки дополнительных мер способных повысить эффективность труда и упущений в деятельности отдела.

Зинаида МАЛЫХОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ о приёме Главой Кабардино-Балкарской Республики предложений по кандидатурам представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 19 июля 2002 года №43-РЗ «О порядке назначения представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики» объявляется о приеме предложений по кандидатурам для назначения представителем общественности в Квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики.

Представителями общественности в квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики могут быть граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в Кабардино-Балкарской Республике, достигшие 35 лет, имеющие высшее юридическое образование...

Указанные субъекты вправе в течение 30 дней со дня размещения настоящего объявления представить Главе Кабардино-Балкарской Республики предложения по кандидатурам представителей общественности в Квалификационной коллегии судей Кабардино-Балкарской Республики по адресу: 360028, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, Дом Правительства КБР.

Перечень документов, прилагаемых при выдвижении кандидатуры: устав организации, копии сведений о государственной или муниципальной должности, должности государственной или муниципальной службы, состоянии на учёте в наркологическом или психоневрологическом диспансере...

КУРОРТ

ИНФОРМАЦИОННЫЕ УСЛУГИ ТУРИСТАМ

Министерство курортов и туризма КБР и Туристско-информационный центр КБР заключили соглашение о сотрудничестве.

От имени туристского ведомства документ подписал министр курортов и туризма КБР Ислам Хасанов, со стороны ТИЦ – генеральный директор Туристско-информационного центра Кабардино-Балкарской Республики Ина Жабоева.

Стороны намерены совместно развивать сотрудничество в сфере туризма и рекреации. Документом также предусматривается содействие в установлении деловых связей в сфере туризма, обмен опытом, размещение тематических рекламных информационных материалов в сети Интернет и полиграфических изданиях...

Министерства курортов и туризма КБР

ЭКОЛОГИЯ

ОТКРЫЛСЯ СЕЗОН ОХОТЫ НА КАБАНА

Сезон охоты на кабана в этом году имеет свои особенности.

Во-первых, по рекомендации Минприроды России срок охоты был перенесён с 1 октября на 1 ноября. Во-вторых, открытию сезона предшествует в условиях ослабления эпизоотической обстановки на территории Пролетарского муниципального района и городского округа Пролетарский в связи со вспышкой африканской чумы свиней.

Целью этих работ является компенсация ущерба, нанесённого рыbnым ресурсам строительством и эксплуатацией каскада Нижне-Черекских ГЭС в Кабардино-Балкарии. Зарыбление производится по согласованию с Росрыболовством и Правительством Кабардино-Балкарской Республики на основании исследований, проведенных специалистами Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии.

ГИДРОЭНЕРГЕТИКИ КБР ВЫПУСТИЛИ В ТЕРЕК И ЕГО ПРИТОКИ МАЛЬКОВ РУССКОГО ОСЕТРА И КАСПИЙСКОГО ЛОСОСЯ

Кабардино-Балкарский филиал ПАО «РусГидро» совместно с Западно-Каспийским территориальным управлением Росрыболовства в период с 13 сентября по 31 октября выпустил 43 тысячи мальков русского осетра и 71 тысячу мальков каспийского лосося в реку Терек в Республике Дагестан и Черек и Белую речку в Кабардино-Балкарии.

Целью этой работ является компенсация ущерба, нанесённого рыbnым ресурсам строительством и эксплуатацией каскада Нижне-Черекских ГЭС в Кабардино-Балкарии. Зарыбление производится по согласованию с Росрыболовством и Правительством Кабардино-Балкарской Республики на основании исследований, проведенных специалистами Всероссийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии.

Решение о компенсации ущерба путём выпуска мальков ценных видов рыб в Терек и его притоки было принято в июле 2013 года. Компенсационные мероприятия должны проводиться весь период эксплуатации каскада Нижне-Черекских ГЭС. Проведённый выпуск – это очередной этап долгосрочной программы. Как отметил заместитель руководителя Западно-Каспийского территориального управления Росрыболовства Магомед Юсупов, русский осётр и каспийский лосось – редкие, занесённые в Красную книгу виды рыб. Часть выпущенных в Терек мальков сплывёт в Каспийское море, там вырастет и затем поднимется на нерест назад в Терек. Остальные останутся жить в реке и её притоках, и после взращивания будут нереститься в небольших реках и ручьях бассейна Терека. Выпущенная в реки Кабардино-Балкарии молодь каспийского лосося будет расти и нереститься в притоках Терека.

Руслан ИВАНОВ

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

ЗА ДОБРОСОВЕСТНУЮ РАБОТУ

В честь празднования профессионального праздника – Дня судебного пристава – в Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР прошли торжественные мероприятия.

Руководитель управления Эдуард Танов выразил благодарность всему личному составу и ветеранам службы за добросовестную работу по охране законных интересов населения. Также он обратил внимание на значимость и важность стоящих перед службой задач. Отличившимся сотрудникам и ветеранам управления вручены ведомственные награды, а также Почётные грамоты за отличную службу.

«Служить своей стране – это большая ответственность и ещё более высокая честь».

Сегодня Федеральная служба судебных приставов имеет высокий статус и занимает достойное место в системе органов государственной власти. Это говорит о признании государством заслуг людей, которые ответственно и самоотверженно трудятся, чтобы торжествовал закон. Следует отметить, что УФССР России по КБР занимает лидирующие позиции среди территориальных органов Федеральной службы судебных приставов РФ, – подчеркнул Эдуард Танов.

Ирина ШКЕЖЕВА



ВЫСТАВКА

ЗВЕНЯЩАЯ НОТА КУЛЬТУРЫ

В Национальном музее КБР открыта новая персональная выставка члена Союза художников КБР Светланы Абуовой Азаматовой. Она родилась в с. Старый Лескен, окончила Художественное училище им. Грекова в Ростове-на-Дону. Светлана – участница многих выставок разного уровня – от республиканского до международного.



Имя члена Союза художников РФ с 1985 года (тогда СССР) С. Азаматовой и её творчество хорошо известны не только в республике, но и за пределами КБР, о чём красноречиво говорит участие художника и в международных выставках. Нужно быть предвзято настроенным, чтобы высказать и по-свойски подойти к оценкам работ С. Азаматовой, уже давно признанной профессиональным сообществом. Сколько угодно можно говорить о таланте, о её живописи, но не о её творчестве, о чём так же можно говорить, как о её творчестве. Живопись – определяющая составляющая её произведений. Плотный, энергичный и уверенный мазок, легкая форма в своих работах, стилистическая свобода и присутствие их в равновесии. А художник смотрит на зрителя обаянием и уверенностью. Светлана – художник, передающего своим сердцем, переданного кистью. Разумеется, сколько людей,



Слева направо: М. Битокков, З. Алоев и Х. Кудайев с победителем традиционных призов Скай Арчм.

понятной каждому, кто и не знаком с теми же «нартами». Нативо общечеловеческое звучание живописной манеры «письма» Светланы. Стоит заметить, что содержательный импрессионизм в целом творчества Азаматовой непременно является его социальное направление, ведущее созерцающего картины не столько к факту, сколько к явлению, доминирующему в бытии. Недаром же считается, что С. Азаматова «вошла в этот мир со своими раздумьями, сомнениями, печалью и познанием, стремлением к познанию и желанием понять...» Понять, как нам кажется, чтобы свои ощущения, своё «знание» с жизнью переплести, переплавить, спроецировать на холст, то есть на саму жизнь. Живописная струна живописи Светланы Азаматовой рождает в нас ответные чувства и мысли, не позволяя с равнодушием пройти мимо её экспозиции. Она наполнена рефлексивными душевыми порывами, живых и трепетных. И, как справедливо считает Н. Сундзьянов, творчество Светланы Азаматовой – яркая, звенящая нота в художественной культуре Кабардино-Балкарии.

Адель ШЕГИНА. Фото Камила Толгулова

СКАКОВОЕ ДЕЛО

ИХ СИЛА В ЕДИНСТВЕ

Первым в скаковом деле пришел Мухамед. Шесть лет назад один из соведателей канторского клуба «Эльбрус» Аслан Дышеков подарил Битоккову чистокровного жеребца Рината – внука выдающегося Мито – второго призера «Триумфальной Арки» во Франции. Карьеру Рината успешной не назовешь, его лучший результат – четвертое место в «Большом летнем призе» в Нальчике. Но неизменно случилось: Мухамед окончательно «заболел» скачками, о чём ни он, ни его будущий напарник Хасан Кудайев не жалуют даже несмотря на то, что скачки – дело убыточное. И занимаются ими только те, кто без них не может.

Через год стан частных коневладельцев пополнил Хасан Кудайев, первой лошадаю которого был негодный Голден Горн – победитель сына Брамса, выигравшего за карьеру около 900 тысяч долларов. Пангосер стал первым призером в традиционных призах второй группы – министра сельского хозяйства КБР и Резина. Но по-настоящему Пангосер раскрылся после того, как Хасан подарил его одному из своих друзей из Азербайджана. Два года Пангосер становился чемпионом этой страны. Затем у Мухамеда был Кит Навигатор – третий призёр традиционных призов второй группы Ангилана, Американ Чойс – второе место в призе Первой короны, третье – в призе «Пробный».

Но хотелось побед и не только в ограниченных и именных призах. «А не объединить ли нам усилия, чтобы выступить одним «реконструктором»? – задумались друзья перед сезоном-2016. Ударив по рукам, они, как оказалось, сделали ход конём. Их лошади в минувшем сезоне одержали семь побед и заняли шесть призовых и пятых мест в традиционных призах всех трёх групп. Победитель приза Кид Стар была второй призе Реки Кубань. Трёхлетний Джордон, приобретённый у частного владельца Резуа Гаунова, выиграл в городе Москвы («Мялое

ИХ СИЛА В ЕДИНСТВЕ

«Дызжэуэтэ дэльцэти» (Наша сила в единстве). Эта кабардинская народная мудрость приходит на ум, когда вспоминаешь высокие результаты, которых добились в минувшем скаковом сезоне тренодельные частные владельцы Мухамеда Битоккова и Хасана Кудайева. 2016-й стал для двух друзей самым успешным. И способствовало этому в первую очередь то, что они теперь делают и радости, и горести, связанные со скаковыми испытаниями.

Все успехи тренодельные связаны с неустанной и добросовестной работой тренера, а в недавнем прошлом – мастера-жюкева Эварда Алоева. А о Мырзабеге Капчуеве – лучшим жюкеве страны – говорить излишне. Он не подражает, ливанья, а побед одерживает лошадами Битоккова и Кудайева благодаря его изумительному искусству.

Большинство лошадей тренодельные – американцы, что вполне объяснимо. На многих ипподромах страны и зарубежья дорожки тренодельные – американцы, что вполне объяснимо. На многих ипподромах страны и зарубежья дорожки тренодельные – американцы, что вполне объяснимо. На многих ипподромах страны и зарубежья дорожки тренодельные – американцы, что вполне объяснимо.

ДАТА

До того как возглавить школу, Хазрет Алиевич работал учителем математики. В 1987 году коллектив школы на общем собрании тайным голосованием избрал Хазрета директором. Математику Хазрет знал в совершенстве. Много раз обращались к нему бывшие его ученики с просьбой оказать помощь в решении некоторых вузовских заданий. На его дополнительные занятия приезжали даже из города. Многие учителя математики и смотрели, как он ведёт урок, то есть учились у него учиться.

ЧЕЛОВЕК, ОПЕРЕДИВШИЙ ВРЕМЯ

В минувшую пятницу в первой школе сельского поселения Кахун Урванского района прошли спортивные мероприятия, посвящённые 60-летию со дня рождения первого директора Хазрета Гулжаинова. В них участвовали гости из города Беслан РСО-Алания.



Нынешний директор кахунской МКОУ СОШ №1 Амин Хавлачев исполнил любимую песню Х. Гулжаинова «Виноградная садочка», детскими из местного катка «Сказка» исполнили танец с зонтиками, затем были номера от дошкольного блока и песни «Ваши глаза», исполненные пятиклассниками. В соревнованиях по волейболу участвовали команды Нартаклы, шести сельских поселений Урванского района и, конечно же, команда первой кахунской школы. Победу одержала команда сельского поселения Кахун, на втором и третьем местах – волейболисты г. Беслана и с.п. Нижний Черек.

ВОЛЕЙБОЛ

В школе №1 селения Исламей Баканского района состоялся очередной республиканский турнир по волейболу среди взрослых, посвящённый памяти восьмерых погибших односельчан, работавших в правоохранительных органах.



Казбек КАЛИШБЕВ. Фото Камила Толгулова

ПОГИБШИМ ОДНОСЕЛЬЧАНАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В нём приняли участие представители из Баканского района Аназор Аюповов отметил важность проведения подобных мероприятий, направленных на сохранение светлой памяти защитников правопорядка, погибших,

ПОЭЗИЯ И ТЕАТР

Горожане с радостью встречают наступление «бабье лето», а ценители прекрасного на этой неделе выладе возможность насладиться поэзией и театральными постановками. 9 ноября в Литературном салоне (здание Зелёного театра) в 15 часов состоится литературный вечер творческого объединения «Одзельвет» из Нартаклы. В этот же день Русский драматический театр имени М. Горького представит 80-й театральный сезон драмой Салтык Гуртуева «Ранний камень». Спектакль пройдёт в 19 часов в здании Музыкального театра. 10 и 11 ноября Русский драматический театр имени М. Горького порадует своих самых юных зрителей спектаклем «Волшебная лампа Аладдина».

316-я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ГАРНИЗОНА СООБЩАЕТ

При 316-й военной прокуратуре гарнизона создан консультирующе-правовой центр по оказанию правовой помощи гражданам и рассматриванию обращений граждан, связанных с вопросами призыва. Наш адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Питоговская, 11. Прием осуществляется офицерами военной прокуратуры согласно графику ежедневно без выходных и праздничных дней с 9 до 18 часов. Дополнительная информация по телефону 77-05-73 (приминная военного прокурора).

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР АРСЕН БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбокова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42; 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-правовой - 42-75-37; информации, публицистики и печати - 42-20-88; культуры и исторического наследия - 42-20-88; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фоторепродукции - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева - редактор по номеру; О. Накова - редактор по выпуску; О. Абаноква, М. Панарина - корректоры. Тираж - 4100 экз. Заказ - №1698. Индекс - 5130. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 19.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР

приглашает на вечер романса «Романтика Романса», который состоится 16 ноября в 19 часов. Справки по тел. 77-42-08.

РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. КАЧЕСТВЕННО, В КОРОТКИЕ СРОКИ.

Большой выбор обычных материалов. Выезд на дом, наша доставка. ТЕЛЕФОН: 8-963-391-66-11.

АФИША

ОБЪЯВЛЕНИЯ: 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru. РЕКЛАМА: 42-69-96 E-mail: kbkr@mail.ru. ВЫРАЖАЮ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ сотрудникам официального сайта отделения РКБ г. Нальчик, где я находился на стационарном лечении, за их отзывчивость, доброту, уважение и профессионализм. Особая благодарность заведующему отделением к.м.н. Абдуову Мураду Анатольевичу, лечащему врачу Сарваляевой Ирине Заимгериевне, медсестрам. Желаю я здоровья и успеха. И желаю всем жить и любить. Пусть будет для нас много детского смеха. И счастья вам на долгие годы! С уважением Харипов Вячеслав Борисович, ветеран труда, ВОВ, отличник просвещения, инвалид первой группы.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией редколлегий. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-01-28 по г. Нальчик: 78-01-20. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrvda.ru e-mail: kbprvda@mail.ru